

PERFIL DEL DIA

Veraneo y política menuda

Las Cortes continúan arrastrando la tarda carreta de las sesiones parlamentarias, con escaso número de diputados, en un ambiente sofofocante y cansino, falto de entusiasmo y hasta de pasión política, por lo que los parlamentarios no pueden resistir el calor y añoran las vacaciones, con bostezos y desprecios que oscilan entre el hemiciclo y el foyer del Congreso.

En este ambiente de fatiga resulta difícil realizar una labor constructiva. Pese a los esfuerzos titánicos que el Gobierno realiza. Hay presentados proyectos de ley de interés vital, como lo es, por ejemplo, el de Restricciones, pero los diputados trabajan a remolque de la iniciativa ministerial y tan sólo merced a un abnegado concepto de la disciplina de partido.

Pensando en el veraneo, los parlamentarios se adormecen sobre los mullidos escaños y sudan la gota gorda. Los debates bajan de tono, hasta el punto de que, perdiendo elevación, se sitúan en el lugar común de las discusiones de patio de vecindad. No entraña ello una censura a las actuales Cortes, sino a quienes las suscitan. En resumen, lo que se hace, para mal de todos, es política menuda, política cominera que apenas sirve para justificar la dificultosa labor a que se va dando cima en estas tardes soporíferas, que apagan todos los entusiasmos y ardimientos parlamentarios.

Así, por ejemplo, en la sesión de ayer, se planteó nuevamente el incidente entre el señor Molero y el señor Martínez Barrio, que giró en torno a si este último, siendo Presidente del Consejo de Ministros o ministro de la Gobernación, destituyó o no a varios Ayuntamientos.

Hubo alusiones, justificadas o no. El señor Molero, se esforzó por demostrar su aseveración. El jefe de Unión Republicana, quiso comprobar lo contrario. Se citó a la minoría radical. Sonaron nombres. Intervino el señor Calvo Sotelo y resultado de todo ello, fué que la sesión se prolongó más de lo que fuera de desear, perdiéndose un tiempo precioso para realizar labor fecunda y fructífera.

Chapaprieta y los funcionarios

En este ambiente, sembrado de fatigas y bostezos, Chapaprieta, como buen timonel, va conduciendo la nave de su famoso proyecto de Restricciones a salvo de todas las tempestades y naufragios. El ministro de Hacienda, un poco metafóricamente sonríe siempre y va en derelicta a su objetivo. Sería, tal vez un buen negociante confiado y optimista, plerótico de jocunda fe en sí mismo, que es el elemento principal para triunfar en todas las esferas de la vida.

El caso es que la Ley de Restricciones va saliendo adelante; como salieron los presupuestos, saldrá la ley Electoral, la de Reforma Agraria y tantas otras, que se irán presentando a la consideración de la Cámara.

Ya se ha dicho todo lo que se precisaba decir de la ley de Restricciones. Unos la han concedido una importancia extraordinaria y han agigantado sus temores no siempre ajustados a la realidad. Otros, la han considerado indispensable para dar cima a la obra de saneamiento económico que el señor Chapaprieta se propone realizar.

Casi todos los temores tenían por causa el trato que había de darse a los funcionarios públicos. Pero Chapaprieta ya ha aclarado que no se trata, ni mucho menos, de una persecución, sino de una labor equilibradora y de justicia. El ministro de Hacienda ha demostrado gran valentía al hablar así.

—Yo os prometo que sacaré fuera de sus emboscadas a los funcionarios que cobran dobles sueldos y horas extraordinarias, por no ir a la oficina por la mañana y en cambio acudir por la tarde. Hay que terminar con esa vergüenza.

Eso ha dicho Chapaprieta y, a renglón seguido, ha declarado que protegerá, dentro de lo posible, a los funcionarios modestos. Realmente, no se puede hacer una campaña más popular.

Y hay que reconocer que la mayoría de los ciudadanos han comentado mucho antes que Chapaprieta, esta bochornosa realidad, porque el ciudadano es el que paga para que se le sirva, lo cual no siempre consigue.

Clinica Dental Modernísima

— DE —

F. VIVAR IBEAS

MEDICO — DENTISTA — PUERICULTOR

Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra

CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7

MAYOR PRAL., 23, PRIMERO — PALENCIA

El discurso que pronunció el Jefe del Estado en el Consejo de ayer

Trató de la Reforma Constitucional y de la labor Parlamentaria a realizar

Madrid.—Se sabe que en el discurso que pronunció el señor Alcalá Zamora en el Consejo de ayer, examinó algunos puntos de vista de los que mantuvo el señor Azaña en su discurso pronunciado en Bilbao.

Hizo un examen de las manifestaciones de éste sobre la reforma constitucional, señalando los puntos que abarca la ponencia de dicha reforma, que dijo debía de recoger el mayor número posible de aquiescencias, especialmente respecto al artículo 20, que motivó la salida del Gobierno provisional de los señores Alcalá Zamora y Maura (don Miguel).

Hizo también referencia a la parte del discurso del señor Azaña referente al proyecto de ley Electoral que se propone el Gobierno presentar a las Cortes, y señaló la conveniencia de que se recojan en esta reforma las aspiraciones de los distintos partidos políticos.

Hablando de la situación parlamentaria del Gobierno, expuso la

conveniencia de aprobar antes de cerrar las Cortes la ley Electoral y la reforma de la Reforma agraria; pero si no pudiera lograrse por falta de asistencia de los diputados y si se estima necesario, se puede adelantar la fecha de apertura del Parlamento el 15 de septiembre, en vez de hacerlo el 1 de octubre.

UN OGRO DE LA REVOLUCION DE OCTUBRE!

Mató a tres guardias y después de colgar de un árbol a uno de los cadáveres, lo prendió fuego

Oviedo.—Ha sido detenido Ave-lino Suárez, de 54 años de edad, minero. Según ha declarado, el día 6 de octubre se encontraba con otros tres revolucionarios en el campo de San Francisco, y mataron a tres guardias que salieron del hospital. Después colgaron de un árbol uno de los cadáveres y lo prendieron fuego, después de recibirlo con gasolina.

Para remediar los daños causados en 20 pueblos palentinos por las últimas tormentas

Los diputados a Cortes por Palencia, piden en un ruego al Parlamento que se otorgue preferencia a nuestra provincia en las inversiones contra el paro involuntario

Madrid.—Firmado por varios diputados de la provincia de Palencia se ha presentado a los señores ministros de Obras Públicas y Trabajo, un ruego que dice:

“Son notorias y públicamente conocidas, porque lo ha reflejado

Defiende tus playas, Castellano y tus playas son el Sardinero.

Acude a ellas con tu familia a pasar el verano.

en su crónica triste toda la Prensa, las desgracias acaecidas en personas, casas y toda clase de cultivos, que han asolado a gran número de pueblos de la provincia de Palencia, entré los que se encuentran los de Fuentes de Valdepero, Cisneros, Villalumbroso, Mazuecos, Abastas, Becerril y algunos otros, hasta el número de veinte.

Preocupados los diputados que suscriben de buscarles en parte remedio y reparación económica, sin perjuicio de lo que el Gobierno pueda determinar, proponen a la Cá-

mara que en las inversiones que haya de hacer la Junta nacional contra el paro involuntario, se tengan en cuenta esas circunstancias para otorgárseles una preferencia para la reparación de esos daños, realizándose obras que pudieran amenorar las desgracias sufridas.”

AVENTADORAS Y MOTORES
Precios baratos. Facilidades de pago.
Almacén de Maquinaria Agrícola
Feliciano Ortega
Palencia

La Ley de Restricciones en el Parlamento

Con las economías que se obtengan, dijo Chapaprieta en la sesión de anoche, se mejorarán los sueldos de los funcionarios modestos

Madrid.—Comienza la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde, y preside el señor Alba.

LAS ELECCIONES DE VOCALES DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se reanuda la discusión del dictamen referente a la suspensión de las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías.

El señor Moreno Quesada afirma que siendo ministro de la Gobernación el señor Martínez Barrio, fueron suspendidos simultáneamente veinticinco Ayuntamientos.

El señor Calvo Sotelo interrumpe, y se promueve un pequeño alboroto.

El señor Martínez Barrio dice que cuando fué ministro, se reunió la minoría radical para censurarle por no destituir Ayuntamientos.

El señor Pérez Rozas: ¿Quién le dijo a S. S. eso?

El señor Martínez Barrio manifiesta que los señores Salazar Alonso, Ibañez y otros diputados radicales, le dijeron que era demasiado decente para ser ministro de la Gobernación. (Rumores).

El señor Moreno Quesada dice que el señor Martínez Barrio se ha batido en retirada; pero lo cierto es que destituyó Ayuntamientos.

El señor Iglesias niega que la minoría radical tomase el acuerdo de censurar al señor Martínez Barrio.

Este reconoce que la minoría no acordó censurarle; pero se reunió para tratar de la suspensión de Ayuntamientos. Hace constar que en el Ministerio de la Gobernación procedió imparcialmente y sirvió con lealtad al partido.

El ministro de la Gobernación promete poner a disposición de los señores Martínez Barrio y Calvo Sotelo, unos datos que han pedido. Se suspende el debate.

LA ACTUACION DE LAS AUTORIDADES MUNICIPALES DE PRIEGO

Se da cuenta de una proposición de Renovación Española en la que pide que se vea con desagrado la actuación de las autoridades municipales de Priego (Córdoba), y solicita su destitución.

El señor Calvo Sotelo defiende la proposición.

El señor Pérez Madrigal le dice que no tiene derecho a hablar porque la dictadura tuvo secuestrada la libertad siete años.

El señor Calvo Sotelo afirma que el Ayuntamiento de Priego no ha aprobado las cuentas de la época de la dictadura, y habla de persecuciones de que son objeto algunas personas.

El ministro de la Gobernación dice que el Ayuntamiento no está fuera de la legalidad, y expresa su creencia de que la intervención del señor Calvo Sotelo se dirige más bien contra la más alta jerarquía.

El señor Calvo Sotelo manifiesta que es adversario del régimen; pero respeta las jerarquías. Reconoce que las extralimitaciones del Ayuntamiento de Priego se producen contra la voluntad del Gobierno.

El ministro de la Gobernación hace constar que no puede intervenir en actos que son de competencia municipal.

El señor Pérez Madrigal opina que el asunto no ha debido traer-se a la Cámara.

El Presidente dice que si ha habido alguna indicación ha sido precisamente para que el asunto se trajese a la Cámara.

EL PROYECTO DE RESTRICCIONES

Prosigue el debate sobre el proyecto de Restricciones de gastos.

Por 105 votos contra 25, es rechazado un voto particular que defendió ayer el señor Badia.

El señor Ventosa explica el voto de la minoría de la Lliga.

Dice que ésta no hace obstrucción al proyecto; pero considera éste innecesario, porque el Gobierno tiene medios para cortar los abusos.

El ministro de Hacienda manifiesta que el proyecto no es intangible, como lo demuestra el hecho de haber accedido a ciertas transacciones.

El señor Vidal Guardiola defiende un voto particular para que se fije la cifra tope de las economías.

El ministro de Hacienda declara que ha contraído con la Cámara el compromiso solemne de conseguir economías de algunos centenares de millones, parte de ellas en el presupuesto de 1936; pero no puede precisar la cifra porque nadie conoce los recovecos de los presupuestos. Con las economías que se obtengan se mejorarán los sueldos de los empleados modestos, porque hay que acabar con las remuneraciones de dos mil y dos mil quinientas pesetas.

El señor Vidal y Guardiola retira el voto.

El señor Barcia presenta otro que es aceptado, y expone las dificultades que habrá para llevar a la práctica las modificaciones propuestas.

El ministro de Hacienda explica las ventajas de la conversión de los bonos oro, porque el Centro de Contratación de moneda opera con cerca de mil millones de francos franceses y puede llegarse a la nivelación de la balanza de pagos, para lo cual podrán retirarse cuarenta millones oro que existen en Francia. Anuncia que el Gobierno está dispuesto a lograr la nivelación completa de la balanza de pagos.

El señor Barcia considera necesario seguir la marcha de las operaciones del Centro de Contratación.

El ministro de Hacienda dice que ningún día abandona su despacho sin enterarse de las operaciones que ha realizado.

Se acepta un voto particular del señor Villanueva, por el que se autoriza al ministro de Hacienda para dejar excedentes a los funcionarios que sobren al reorganizar las plantillas o declarar a extinguir los puestos que desempeñen.

También se acepta otro del señor Santaló para que las excedencias se decreten de menor a mayor antigüedad.

El señor Ventosa pide que en el

artículo primero se fije la cantidad mínima de economías.

El presidente advierte que el artículo primero está pendiente de nueva redacción.

El ministro de Hacienda declara que mantiene el compromiso de disminuir el déficit en cuatrocientos millones. Si la Cámara está conforme puede concederle el voto de confianza, y si no lo está debe negársele. No puede comprometerse a más.

A propuesta del presidente se acuerda celebrar sesión el sábado para discutir el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

A las nueve y cuarto de la noche se levanta la sesión.

Transcendencia en nuestra historia política de la frase: "España, ha dejado de ser católica"

La posición del Jefe del Estado ante la Reforma constitucional, bien definida

A través de una reserva extraordinaria de los ministros, se ha podido ir conociendo el perfil auténtico del Consejo que ha presidido en Palacio esta semana el Presidente de la República.

No ha sido este, uno de tantos consejos protocolarios en que el Jefe del Estado, escucha los informes que el Gobierno lleva hasta la Cámara presidencial sobre política exterior y política interior. Ha tenido una mayor trascendencia. Fluctúa en el ambiente político desde hace unos días, una afirmación que el señor Azaña vertió sobre su auditorio de Baracaldo en el sentido de que el texto de la Constitución ha sido producto de una transacción entre los hombres que componían el Gobierno provisional.

Hoy quedan en las esferas de mando de la República, dos de esos hombres: el señor Alcalá Zamora, que presidia aquel Gobierno y el señor Lerroux, que era ministro de Estado y preside el actual. Los dos han estado en este Consejo de Palacio, que no dudamos en calificar de histórico, y las referencias que nos hacen los ministros, han establecido una verdad que no se conocía sino a medias, así como la absoluta carencia de verdad en esa declaración del señor Azaña que atribuye la redacción de dichos artículos a una transigencia mutua de los mismos. Once vocales del Comité revolucionario, constituido más tarde en Gobierno provisional de la República, votaron en Consejo una fórmula transaccional.

Uno solo, el señor Prieto, se opuso a que aquél texto prevaleciera y pedía a sus compañeros en interpretación de lo que él estimaba el estado de ánimo del pueblo español, una fórmula más audaz y un texto más enérgico. La mayoría, dentro del Gobierno se impuso y el texto de transacción fue llevado al salón de sesiones. Pero allí inopinadamente, cambiaron las cosas y el discurso famoso del señor Azaña, en que afirmaba que España había dejado de ser católica, torció el curso de los acontecimientos y restableció el texto que el señor Prieto quería y que fué el que se incorporó al dictamen constitucional.

El señor Alcalá Zamora acompañado por el que entonces era segundo jefe de la derecha republicana, abandonó aquel gobierno y manifestó públicamente que adscribía su vida pública a la revisión de aquel texto con el que no estaba conforme. Este extremo que cobra hoy matices de extraordinaria importancia y que se ha reflejado a través del Consejo que venimos citando, viene a ser como una réplica fuerte y rotunda a la declaración que el señor Azaña hizo en Bilbao.

Conferencias en el Congreso

Martínez de Velasco-Alba, Lerroux-Alba-Portela y Ventosa-Chapaprieta

Madrid.—El señor Martínez de Velasco visitó al señor Alba. A la salida manifestó que habían hablado de las posibilidades del plan parlamentario, añadiendo que le había dicho que era un compromiso del partido agrario, aceptado por el Gobierno, que la reforma de la Reforma agraria se planteara antes de cerrarse las Cortes.

Un periodista le preguntó si sería discutido o aprobado el proyecto.

—Al decir discutido—contestó el señor Martínez de Velasco—, quiero decir aprobado, pues lo contrario sería un juego.

Se entrevistaron también con el señor Alba los señores Lerroux y Portela Valladares.

Al salir dijo el señor Lerroux que había cambiado impresiones, conviniendo fecha para tratar de dar satisfacción a los diputados que quieren vacaciones.

—¿Otros ocho días?—le preguntó el diputado señor Casas.

—Eso quisiera usted, respondió el señor Lerroux, que está acostumbrado a los calores de Sevilla.

Le preguntaron si se había llegado a una conclusión, y contestó negativamente, porque antes dijo hay que hacer algunas consultas, para aunar voluntades, sobre todo con las oposiciones.

Respecto al dictamen sobre la acusación contra el señor Azaña, se ha señalado en principio el sábado, pero depende del resultado de la consulta que hará el presidente a la Cámara.

Refiriéndose a la conferencia que celebró anoche en el Congreso con el ministro de Hacienda el señor Ventosa ha manifestado que habían hablado de la Ley de Restricciones, expresando al señor Chapaprieta su deseo de que se deshiciera

el equívoco en que estaba colocada la Lliga respecto a dicha Ley, ya que ellos no hacen obstrucción para impedir su aprobación, sino que la discuten para tratar de mejorarla.

LOS PROXIMOS CONSEJOS

Madrid.—Se le preguntó al señor Lucía cuándo se celebraría Consejo de ministros nuevamente y dijo que por lo que a la Presidencia de la República se refiere, no volvería a celebrarse Consejo hasta el día primero de agosto, probablemente, y que el viernes se celebraría Consejo ordinario en la Presidencia del Consejo.

Al ser preguntado si se había tratado en el Consejo de las sentencias por los sucesos de Turón, contestó que dichas sentencias, por haber habido disensiones, habían pasado directamente al Tribunal Supremo.

M. SAYALERO
Médico Puercultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

Diputación Provincial

Consagración Episcopal.

El presidente de la Diputación, don Luis Nájera, nos dijo esta mañana que había recibido una atenta invitación del rector del Seminario y Obispo preconizado de Burgo de Osma, doctor don Tomás Gutiérrez Díaz, para asistir a su consagración episcopal, que tendrá lugar el próximo domingo en la S. I. Catedral a las nueve y media.

Le consagrará el excelentísimo señor doctor don Agustín Parra-do García, Arzobispo de Granada, asistido de los excelentísimos y reverendísimos señores don Antonio García y García, Prelado de e de Coria, a la vez que Administrador, y don Manuel López, que lo trador Apostólico de Ciudad Rodrigo.

El señor Nájera agradece tan fina deferencia y ha prometido concurrir a dichos actos y al banquete que se dedicará al nuevo Prelado.

Las colonias.
El presidente está recibiendo constantes peticiones de plazas para las colonias escolares que organiza la Diputación.

Proceden de la mayoría de los pueblos de la provincia.

En la sesión que el sábado celebre la Comisión Gestora se tratará del prorrateo de los colonos, para averiguar los que corresponden a cada Ayuntamiento, pues la Diputación desea, ante todo, que no haya diferencias ni postergaciones y que disfruten por igual los Municipios en el disfrute de sus niños en las colonias.

GIJON

bellísima y extensa playa dentro de la ciudad.

Banda municipal

Programa de las obras que interpretará la misma el día 18 de julio de 1935, en el Paseo del Salón, a las ocho y media de la noche

PRIMERA PARTE
“Le Combatant”, pasodoble, E. Moraes.
“Una hoja de album”, albrun-blan, R. Wagner.
“La aldea en fiestas”, fantasía, A. Guzmán.

SEGUNDA PARTE
“Sinfonía militar”, minuetto, Haydn.
“La bejarana”, gran fantasía, Serrano y Anso.
“El Ka sar el Yediel”, pasodoble, P. Monllor.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
— DE —

J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos.
Ha trasladado su consulta a la calle “Valentín Calderón”, antes (San Juan), número 6, segundo.
Casares

Nueva Gran Cerámica
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sobre el Concurso para la retención del trigo sobrante

Cuando ya se ha celebrado la apertura de pliegos en toda España...

Diferencias a resaltar de tantos alzados, garantías y fianzas

Más días de espera para el campo. No de expectación, porque el problema del trigo—por haberle dejado consumir su virtualidad y urgencia—hasta para los propios interesados ha perdido su valor "emocional". Así, sin eufemismos ni exageraciones, ya nadie "espera" en su eficacia. Se han sucedido concursos a concursos, leyes a leyes, órdenes a órdenes. Y a fin de cuentas, Juan Labrador, ¿qué beneficios ha obtenido de todo este farrago de prescripciones? Tu necesidad ha apremiado, con tanta insistencia, —ya hace tiempo que no tienes con qué atender a tus necesidades más elementales—que parecían tus "súplicas" gritos de desesperanza y a veces—esto escribámoslo entre líneas—de rebelión en el sentido espiritual de la palabra, contra un estado de cosas que se te echaba encima con el peso abrumador de algo que se antojaba irresoluto.

Pero tú—dichosa tu contextura moral—seguidas esperando. Como siempre. Nobleza de sentimientos ingéritos te hacían permanecer aferrado a la confianza en tus hombres públicos. Y has sobrelevado tu cruz, resignadamente. Labrador castellano, Juan Labrador, hoy en los mendederos, estás haciendo tus cálculos sobre los resultados posibles del Concurso entre Entidades para la retirada del trigo sobrante, asignado a nuestra provincia celebrada ayer miércoles. Faltan días—más días de esa inquietante espera—para que pueda cristalizar en una resolución dicho concurso. Se cree que ha de reportar resultados positivos. Al tiempo. ¡Ojalá!

Acotaciones
Ayer mismo—recogiendo lo más substancial de la reunión de la Junta rectora del Concurso referido—adelantábamos detalles sobre los pliegos presentados. Hoy según vamos recibiendo otros nuevos de provincias hermanas queremos ampliar datos y recoger notas que se refieren a las reuniones de las que nos llegan noticias.
En nuestra capital como decíamos ayer se presentaron dos pliegos:

El uno de la Federación Católica Agraria, que exigía como tanto alzado por la operación, 3,95 pesetas por quintal. El otro de los fabricantes, que rebajan dicha prima a 3,40.
Según la primera proposición, habría el Estado de abonar por el Servicio 1.051.561,10 pesetas. Y según la segunda, 905.141,20 pesetas. Resultando por tanto una diferencia en beneficio del Estado con la segunda proposición de 146.419,90 pesetas.

En los dos pliegos existe también otra diferencia en la cuestión de la fianza, pues mientras la Federación—además de la que exige la orden de convocatoria—se limita a la social, solidaria de los socios, la segunda proposición señala una fianza a depositar en la Caja general de Depósitos de valores del Estado por pesetas 550.000 o si el Estado lo prefiere, que los Bancos que ayer citábamos den su aval a la operación.

El concurso en Segovia
Se presentaron también dos pliegos. Uno de la Federación Católica Agraria, ofreciendo realizar el servicio mediante una bonificación de 3,00 pesetas por quintal métrico. El otro pliego firmado por un particular—don Adriano Fernández Cristóbal, vecino de Monzoncillo—el cual señala una bonificación de 2,25 pesetas por qq. mm.
El trigo a retirar en Segovia es de 89.995 quintales, de ellos 19.994 pignorados.

En Burgos
En Burgos ha habido seis pliegos. El primero suscrito por la Asociación de harineros, solici-

tando una prima del cinco por ciento (unas 2,50 pesetas por quintal en término promedial de tanto alzado).
El segundo pliego lo firma la Federación de Sindicatos Católicos Agrícolas, que pide una prima de 3,85 por quintal.
Tercer pliego, de dos propietarios de Briviesca—don Esteban Achiaga y don Pedro Alonso—, los cuales para la retirada de mil vagones de trigo fijan la prima de 2,90 pesetas.

Don Félix Marijuán de la Viuda, de Sotopalacios presenta el quinto pliego, comprometiéndose a retirar 200 vagones con un tanto alzado de 2,50 pesetas por quintal.
El sexto pliego lo suscribe la Caja provincial de Ahorros de Alava, para la retirada del sobrante de la zona del Condado de Treviño, fijando un tanto alzado de 2,95 pesetas.

En Valladolid
Aunque no se tienen informes oficiales, se sabe que al Concurso acudieron el Sindicato Agrícola de Medina, el Remolachero, el "Frente Triguero", la "Continental" y el Banco de los Previsores del Porvenir, con primas todos de escasos céntimos de diferencia sobre un tanto de 3,80 pesetas por quintal.

El Concurso de Palencia

Carta abierta de los fabricantes a la Federación Católica-Agraria

Palencia 18 de julio de 1935.
—Señor Director de EL DIARIO PALENTINO.
Nuestro querido amigo: Agradecemos a usted la inserción en el periódico de su digna dirección de la carta abierta que con esta fecha dirigimos a don Hilario Martínez, anticipándole mil gracias por la gentileza con que seguramente ha de atender nuestra súplica. Sus buenos amigos, q. e. s. m., Luis Calderón, Ramón Herretero, Dionisio de Hoyos y Rafael Martínez de Azcoitia.

—Señor don Hilario Martínez Candanedo, Gerente de la Federación Católica-Agraria. —Presente.
—Querido amigo nuestro: Perdón que en uso de un legítimo derecho que usted mismo ha de encontrar justificado, hagamos algunas aclaraciones a los comentarios y referencias que ayer publica "El Día de Palencia" sobre lo sucedido en el concurso, para la adquisición y retirada de trigos en nuestra provincia.

Primeramente hemos de hacer constar, que el único móvil que nos ha impulsado a tomar parte en dicho concurso, ha sido la evidente demostración, de que nosotros como fabricantes de harinas, queríamos anular nuestro decidido concurso al del Estado, para que pudiera ser un hecho en plazo brevísimo la retirada de esos trigos, con el consiguiente resultado de aliviar en lo posible la angustiosa situación, que por causas de todos conocidas, vienen atravesando los agricultores de nuestra provincia.

Creemos haber cumplido plenamente nuestro deseo, presentando una propuesta al citado concurso, en la que además de aceptar todas las condiciones que señala el pliego que servía de base para el concurso de referencia—incluso la prestación de fianza metálica o bancaria muy importante—nos ofrecíamos a tomar a nuestro cargo inmediatamente ese servicio, con una economía para el Estado sobre la otra oferta presentada, de muchos miles de duros.

Por ello, nos ha dolido como palentinos, amantes de nuestra región, que en lugar de ensalzar nuestra decisión aquellos que más obligados están a defender los in-

tereses agrícolas, se haya tratado de poner trabas y cortapisas injustificadas a nuestra actuación.

Por usted, como representante de la Federación Católica-Agraria, se protestó nuestro ofrecimiento, aduciendo como razón única, la de que la Ley de 9 de junio pasado, determinaba, que solo podrían concurrir al concurso entidades agrícolas y económicas...

Aparte de que es un hecho evidente, que el concurso de referencia no se regía por aquella Ley, sino por el pliego de condiciones para el mismo, publicado en la "Gaceta" de fecha 7 del presente mes de julio, por el Excelentísimo señor Ministro de Agricultura, es decir, en fecha muy posterior a aquella otra disposición, ha de permitirnos usted, que afirmemos de manera categórica, que los fabricantes de harina como tales, pueden ser denominados como "Entidades Económicas, Mercantiles e Industriales".

El Diccionario Enciclopédico de la Lengua Castellana dice lo siguiente: ENTIDAD.—Lo que constituye la esencia o la forma de una cosa. La cualidad de ser de una cosa. Enciclopedia Espasa.—ENTIDAD.—(jurídico). Persona, bien sea individual o colectiva.

Los fabricantes de harinas, como de cualquier otra clase, reúnen la cualidad y la esencia de una industria económica, y como tal, repetimos, podemos ser denominados con perfecta razón y justicia. Solamente confundiendo la palabra Entidad con Sociedad, se ha podido hacer constar una protesta como la que comentamos.

Pero aún hay más. En la "Revista Mercantil" de 11 de julio último pasado se publican unas declaraciones del Excelentísimo señor Ministro de Agricultura, que en aquella fecha reprodujeron casi todos los periódicos de Madrid y provincias, en cuyo segundo párrafo se dice textualmente lo siguiente: "Nadie en mejor situación que los fabricantes de harinas para llevar a efecto la retirada de los trigos"... y si el Excelentísimo señor Ministro que es el que ha dictado todas las disposiciones que comentamos, dice de manera clara y terminante que debemos acudir al concurso, es evidente que lo pide, no solo por que estima perfectamente legal nuestra participación en ese servicio, sino que además, la estimula de manera tan directa, que solamente a nosotros alude en la nota de referencia, denominando claramente nuestra industria.

Del resultado del concurso, no nos hemos de permitir, ni aún siquiera la más ligera insinuación. Está a la superior resolución, y acataremos respetuosamente cualquiera que sea la que sobre este particular se adopte. Nos queda la interior satisfacción de haber puesto nuestro esfuerzo y nuestro concurso en favor de los intereses agrícolas de nuestra provincia, en lo que ni en esta ocasión, ni en ninguna otra que se presente, habrá nadie que pueda aventajarnos.

Muy gustosamente les saludan sus atmós. amigos s. s. q. e. s. m., Luis Calderón, Rafael Martínez de Azcoitia, Ramón Herretero y Dionisio de Hoyos.

SACOS USADOS. Para toda clase de cereales, selecciones garantizadas. JUAN BALMASEA, Urbarte, 22, BILBAO. Teléfono 12.433. Necesito representantes

Vida religiosa

S. I. CATEDRAL
Se ruega encarecidamente a todos los católicos palentinos, asistir los días 18, 19 y 20 a los ensayos generales que a las siete de la tarde, se celebrarán en esta Santa Iglesia Catedral con objeto de preparar la misa de Angelis, el coral Laudá Jerusalem y el Te Deum que han de cantarse en la consagración del reverendísimo señor Obispo de Osma.

SAN BABLE
Mañana, día 19, celebrará sus cultos mensuales la asociación de San José.
Misa de comunión a las ocho y media con lectura.
Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, plática, reserva y cántico a San José.

Palencia al día

Todavía sigue en pie la cuestión del trigo. Y a lo que parece, pasarán varios días antes de que las vehementes aspiraciones de los labradores se vean satisfechas.

Ayer se conocieron los dos únicos pliegos licitadores al concurso abierto para la retirada del trigo sobrante en nuestra provincia. Y con el resultado del concurso, se mandaron los pliegos a Madrid para que el ministro a la vez que la proposición más favorable, resolviera en justicia Los labradores esperan. Esperan con el alma en un hilo. ¿Se comprará el trigo, por fin? ¿O será tan sólo un sueño de verano...? Pocos días faltan, de todas formas, para salir de dudas.

Pocas cosas de otros asuntos. Tranquilidad en toda la provincia. Pequeños sucesos o sucesos y calor "in crescendo". Esto se pone decididamente inaguantable. Hay que emigrar a toda prisa, como las poéticas golondrinas en invierno.

¡Ay! ¡Quién tuviera alas, para trasladarse a Ostende, a hacer compañía a don "Inda"! ¡Oh! ¡Las picaras pesetas, llave del mundo...!

Sucesos en la capital

Por la caridad...
Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el limpiabotas Vidal Gómez Palacios, domiciliado en la calle Pedro Espina número 20, piso primero, denunciando que al regresar ayer a sus habitaciones, después de haber estado trabajando en su oficio, notó que de un baul en que las guardaba y que había sido desahogado, le faltaban 27 pesetas en metálico.

Añade el denunciante en su escrito, que sospecha sea el autor de la sustracción un individuo llamado Jesús Mena (a) Caimán a quien por compasión recogió en su casa durante unos días.
La denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción y el acusado ha sido detenido por la policía.

Un detenido
Como sospechoso e indocumentado, fue detenido por la guardia municipal, un individuo, que conducido a la Comisaría de Vigilancia manifestó llamarse Francisco Viana Castillo, de 22 años y ser natural de Los Corrales (Santander) sin domicilio ni oficio fijos.

El detenido ha pasado a la cárcel en espera de antecedentes que se han pedido a la Dirección General de Seguridad.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Maximiano Daza, de 10 años, que presentaba una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda.
Mercedes Suances, de 20 años, herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Nuevo delegado de Trabajo

Con esta fecha ha tomado posesión del cargo de delegado de Trabajo en esta provincia, nuestro paisano y buen amigo, don Manuel Mateo Arenillas.
A nuestra cordial felicitación unimos el deseo de que su gestión al frente de la Delegación del Trabajo, quede siempre el buen recuerdo de que ha hecho una labor ponderada en el uso y aplicación de la justicia social.

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

En mi Laboratorio Fotográfico
revelamos rollos, hacemos copias, ampliamos sus clichés, le damos instrucciones

TODO PRONTO Y BIEN
Entregamos los trabajos antes de las 24 horas.
ALBINO R. ALONSO, Aparatos y material fotográfico
Mayor pral., 79. — PALENCIA
Los encargos de fuera, se sirven a vuelta de correo.

Una encuesta popular

¿Que festejos se le ocurrirían a usted para nuestra próxima Feria de San Antolín?

Lo que dice la modistilla alegre y pizpireta, con ritmo de "schottis"

Modistilla alegre y pizpireta. Esa "modistilla" que anda sobre el alfabeto con ritmo de "schottis".
Ahora en el verano la modistilla es todavía, más modistilla. Risa fresca y juvenil. Boca acarminada. Gracioso y solera, que acaso lo den los diez y siete años, acaso también el ambiente casi parlamentario del obrador, o la feminidad intrínseca del oficio, o la esencia de pueblo, sin alquimias... El caso es que la modistilla es así en todas partes: optimismo, frivolidad, desenfadado, grajeo popular.

Hoy nos acercamos a la "Modistilla", con mayúscula. También en Palencia las hay. Con idénticas características que las de Madrid, las de Barcelona o las de Sevilla. Las de Palencia, no dirán "¡Oye, ninchi!", como la de Chamberí. Ni "¡Escucha noy!", como las de Las Ramblas, ni "¡Vamo a ve er niño!", como la de Sevilla. Pero dicen, "¡Amos, anda!", que para el caso vale lo mismo.

LA MODISTILLA NOS DICE...

—"¡Amos, anda!" Que yo no soy Celia Gómez. Oye, tú. (dirigiéndose a su compañera, una moza de diez y seis años, que impide el estornudo). ¿Pues no dice que nos va "interpelar..."?
—Que no es una interpelación, que es una "interview...".
—Es lo mismo. Nosotras no tenemos "ná" que decir.
—Se trata de las Férias...
—¡Ah, ya! ¿Oyes, tú? ¡De las Férias! ¡Mira que si llega a intervenir sobre la Reforma Agraria!

—Pues no. EL DIARIO, ha abierto una encuesta popular para conocer la opinión de las clases populares acerca de lo que deben de ser las próximas Férias de San Antolín.
—A nosotras nos gustaría que se hiciera una cosa como las que salen en las películas de Nueva York. ¿Qué tal estaría convertir el Paseo del Salón en el "Vinea Park", con muchas montañas rusas, carrusells, barracas de fenómenos, cabarets y grutas del misterio? ¡"Pa" desmayarse!
—No desvaries. Que estamos a las orillas del Carrion y no del Danubio Azul.

—Hablemos en serio. ¿Qué festejos se os ocurrirían a vosotras para las próximas Férias de San Antolín?
—¡Festejos? Un horror...
—A ver...
—Por ejemplo, un concurso de "vampiresas" en "maillots"...
—De perlas!
—Desfilarian con la melena a lo Greta, y el andar desmayado, por la pasarela de la Estación. Don "Salus" podría presidir el Jurado, asesorado por don Victoriano, que también entiende de esas cosas...
—Pero a lo mejor interviene la censura, y el festejo se desmoronaba.

—Es verdad. Pues entonces... haríamos una gran Verbena Popular. Una gran Fiesta de la Modistilla.
—Ya se hizo algo de eso hace varios años...
—Cierto. Pero aquello no fue más que un remedo de lo que yo me imagino. Esta vez había que echar el resto. La fiesta habría de celebrarse en la Huerta de Guadán. Desde luego, muchos farolillos a la Veneciana, muchos, entre el arbolado. Una iluminación verde, rosa y tornasol, dejando, naturalmente, inconcitos amables para los "torlitos" que también tienen derecho. Una orquesta de música. Churrerías engalanadas. Muchos organillos. Concursos de "schottis", de "vals" corrido, de "tango". Elección de "Miss Modistilla", con su corte de honor, por votación popular... Concursos

del vestido de cuatro pesetas. Una cabalgata artística que desfilara en el momento de mayor apogeo de la Verbena. Cohetes, fuegos artificiales, puestos de refrescos y alegrías, mucha alegría... Todo esto debían hacer los concejales si no tuviesen dolor de estómago.
—¡Pobrecitos! Con lo poco que cuesta el bicarbonato...
—¿Algo más?...
—Sí. Corridas de toros. Dos, o tres, o cuatro. Esas que no faltan. Si faltan las corridas de toros, no hay Férias. ¡Con lo que me gustaba a mí lucir la mantilla y el mandón de Manila, que se "cine y se perfila de los hombros a los pies, como si de carne fuera!"

—¡Vaya erudición!
—¿Qué se había creído? Doctor Navarro... y yo! Pero leo a Pérez y Pérez.
—Pues nada. ¡Voto por "Modistilla...!" A ver si es que el Ayuntamiento os hace caso.
—Digaselo a don "Salus" de parte, y no hay más que hablar.
—¡Por telegrafo, guapa...!

—"Miss Modistilla" ondulaba bella, — síntesis y floración de ventura triunfal — se aleja haciendo sonar con sus tacones el lofón del enlosado, en compases de "schottis...".
—¡Música, maestro! — la al pasar.

Nota oficial

El alcalde se hace eco de nuestra encuesta

Y propone al Comercio la idea de organizar una corrida de toros

SOBRE FERIAS
Como todos los años en este mes, se ocupa en el actual la prensa local del tema de las ferias, excitando el celo del Ayuntamiento para que las celebre con la debida brillantez, organizando al efecto festejos atractivos para los forasteros, y para que contribuyan en forma más o menos directa a la celebración de buenas corridas de toros.

En EL DIARIO PALENTINO se publicaba ayer una entrevista que supone celebrada con el tendero de la esquina, haciéndose comentarios que me considero en el deber de recoger brevemente suplicando a "El Día de Palencia" que les tenga como contestación a artículos publicados días pasados sobre el mismo tema.

Precisamente en la reunión reglamentaria que celebró ayer la Comisión de Gobierno recomendé a los compañeros que forman parte de la misma que activasen la confección del programa de festejos de la feria de San Antolín, conviniéndose que hoy se celebraría reunión especial con ese solo objeto por lo que es de esperar que esta misma tarde quede ultimado dicho programa o al menos planeados los festejos más salientes. Bueno es advertir que ya se han hecho algunos trabajos preliminares para celebrar un certamen del trabajo y un concurso de ganados, confiando en que esos importantes actos puedan llevarse a efecto mediante las cooperaciones solicitadas.

En cuanto a corridas de toros, que es la cuestión batallona, ya que hoy por hoy, en esta y en todas las poblaciones españolas, es el festejo de máxima atracción de forasteros, muy poco es lo que el Ayuntamiento puede hacer, ya que aunque fuera su deseo conceder la legítima y justa subvención que considera precisa para llevar a efecto esas fiestas de tan elevado presupuesto y de tan evidente exposición, se tropieza con la extrema delicadeza y caballerosidad, del compañero de la Corporación, que lleva en arriendo la Plaza, que se opone a que el Ayuntamiento le conceda auxilios metálicos de ninguna especie.

Queda pues en este importantísimo respecto, la iniciativa privada que quiera reforzar la que la Empresa tenga, y para eso el "Tendero de la esquina" puede ponerse al habla con el "Almacenista del medio" de la calle Mayor y juntos pulsar la opinión de nuestros convecinos, no sólo comerciantes e industriales sino también de las personas pudientes que no hay derecho a que permanezcan embozados al llegar estos casos so pretexto de que no les interesan, sin duda por que tienen medios y facilidades de ver las mejores corridas y otros brillantes festejos en Madrid, Valladolid, Santander, San Sebastián, etcétera. A todos los buenos palentinos leben de interesar los problemas que de más o menos directa manera benefician y den prestigio a la población donde viven.

Confíen los articulistas de EL DIARIO y de "El Día" que la Comisión de Gobierno y el Ayuntamiento harán cuanto esté de su parte para hacer un buen programa de ferias, dentro de las posibilidades económicas de la Corporación ya que todos los señores concejales están animados de un sano palentinitismo; y no duden

que si hubiere, que la hay, en la ciudad de acudir a la iniciativa particular en ese terreno se me contraría, ya que saben la prensa y la Prensa y cuantos conocen intimamente los que respondo a todos los llamamientos como respondí en la organización de las corridas de toros que dieron en nuestra plaza en años 1929 y 1930, sobreponiéndose este último al intenso dolor de una desgracia familiar.

EL ALCALDE

Sucesos en los pueblos

Frómista

Por rivalidades en el oficio de las eras de esta villa, discutió acaloradamente los labradores cinos de la localidad Isaias Herro Casado, de 35 años y Cantero García, de 22, quienes de la discusión se agredieron lentamente.

Emilio, utilizando una de cortas dimensiones, agredió su adversario, produciéndole heridas incisas que el médico de la villa que le prestó asistencia facultativa, calificó como pronóstico reservado.

La Guardia civil del pueblo procedió a la detención del señor de Isaias, habiéndole entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del Partido.

Monzón de Campos

Durante la pasada noche se cometido un robo en la tienda tanto que en esta villa tiene blecida el vecino Donato Pérez.

El autor o autores del hecho forzando las rejas de una ventana del piso bajo en que está instalado el establecimiento, penetraron en el interior y se apoderaron de varias clases de tabaco y galletas, por valor de unas pocas pesetas.

La Guardia civil intervino en el suceso.

Crónica de Tribunal

Por malversación.
Esta mañana se vió ante el Jefe de Palencia, en nuestra Audiencia provincial, la causa seguida contra Félix Molero por malversación.
Defendió al procesado el abogado de nuestro Colegio don Roberto Gómez Arroyo. Actuó como acusador el abogado del Estado don Félix Molero.
El veredicto fué de inculpad, dictándose un fallo absolutorio de acuerdo con la petición de la defensa.
Señalamiento.
Para mañana está fijada la vista de una causa, también anterior, por abusos deshonestos. Cede del Juzgado de Astudillo.
— Abogado defensor, señor Oñez.
Sentencia.
En el juicio contra Antonio Frechoso por supuesto delito de falsedad se ha dictado sentencia absolutoria de acuerdo con las tensiones del letrado defensor don Carlos Alonso.

Bañerío ALCEDA - ONTANEDA
SANTANDER
PIEL — VIAS RESPIRATORIAS — ARTRITISMO
GRAN HOTEL ONTANEDA
TODO CONFORT
USAD JABON SALES DE ALCEDA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75
VALLADOLID

¿Quién ha dicho que el romanticismo murió con la Guerra europea?

Otra joven cubana se suicida por la muerte de Gardel

Habana.—Otra muchacha cubana se ha suicidado por la trágica muerte en Colombia de Carlos Gardel. A la enfermera Baldome...

Los médicos del hospital donde Baldomera trabajaba dicen que desde la muerte del actor estaba constantemente melancólica.

E. ROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

¿QUIERES SABER UN BUEN CAFE? ¿QUIERES SABER UN BUEN CAFE?



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

Una Guerra a muerte, sin cuartel, de métodos bárbaros, con gases asfixiantes e incendiarios será la Italo-etiope, según dice un diplomático abisinio Y agrega: "Si Italia venciera, moriríamos todos antes que aceptar el yugo del invasor"

Paris.—El ministro de Abisinia en Paris y delegado de la Sociedad de Naciones, Tecla Hawariat, ha concedido una entrevista a Unitet Press en la que ha dicho: "En el caso de que se hicieran proposiciones a Abisinia, ya en el Consejo de la Sociedad de Naciones el 25 de julio, o por otro conducto de que Abisinia acepte el mandato o el protectorado de Italia, la contestación será una negativa rotunda porque nuestro pueblo ni está acostumbrado ni aceptaría ese papel particularmente de los italianos."

Miles de ofertas de ex-soldados europeos Por el hecho de que Abisinia espera todavía la acción de la Sociedad de Naciones, es por lo que hasta ahora ningún voluntario europeo se ha alistado en el ejército abisinio.

Mi Legación recibe miles de ofertas de ex-soldados que desean alistarse en el Ejército abisinio; son ingleses, suecos, polacos, refugiados rusos, pero, especialmente franceses, lo que yo atribuyo al sentido de justicia hacia una nación...

ción pequeña no protegida, del ciudadano medio francés. He recibido incluso ofertas de ciudadanos norteamericanos.

Italia no sólo está movilizándose y enviando tropas a Eritrea, sino que también está actuando en Europa contra Abisinia, para impedir que las naciones europeas vendan armas a Abisinia.

Bélgica ha interrumpido el envío de armas, aunque fueron encargadas hace tiempo, lo que se atribuye a la influencia italiana.

Actualmente resulta muy difícil para Abisinia comprar armas en ningún sitio, pero confiamos en la posibilidad de poder hacer eventualmente pedidos de armas a los Estados Unidos, que no han decretado el embargo, así como también en el elevado sentido de justicia de esa nación.

Luis G. Monge de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda. PALENCIA

Si llegase la guerra, ésta sería a muerte, sin cuartel Si Italia lleva la guerra a Abisinia, lo que yo creo que será evi-

GAFAS-LENTE despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

CARBONES DAVILA ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de CARBONES DAVILA Almacén, Arbol del Paraíso, 11 Teléfono, 150 Sucursal, Mayor 224 Teléfono, 89 PALENCIA

Compañía del Pacífico Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander. Vapor ORBITA, 21 de julio Motonave REINA DEL PACIFICO, 1 de septiembre Vapor ORDUNA, 22 de septiembre Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER Lea usted EL DIARIO PALENTINO

PROVINCIALES En Cevico de la Torre se esperan buenos cosechas.—Excursión escolar.—Otras noticias

Cevico de la Torre Las faenas de la recolección y el trigo almacenado en las paneras

Con un campo superior, sin que hasta la fecha los elementos atmosféricos hayan causado daños, dan comienzo en esta villa las faenas de la recolección.

Aunque el calor intenso de estos últimos días no ha beneficiado al campo, ya que la grama no ha llegado el verdadero ciclo evolutivo, se espera una buena cosecha de toda clase de cereales.

Sin embargo, hay existencias de trigo del año anterior y si éste se vende el problema no es fácil de resolver.

Me consta que la directiva del Sindicato Católico Agrario de San Martín trabaja para desorganizar las paneras sindicales.

Respecto a las vides se puede decir, sin temor a exageraciones, que están buenas, esperando buena cosecha.

Por cierto que es necesario que así ocurra, porque la existencia de vinos del año anterior es tan escasa (no pasarán de mil cántaros) que aún en este verano será necesario importar vinos de otras plazas.

Las "colas" del agua

Como en estos anteriores, los manantiales van negando el líquido elemento, hasta el punto de que el Ayuntamiento ha dispuesto el reparto del agua "por cantones" y con ellos, la consiguiente cola de cacharros que dan un aspecto típico desde las primeras horas de la madrugada hasta bien entrado el día.

Felicitaciones al señor gobernador El señor gobernador ha recibido del Comité local del Partido Republicano Radical de esta villa el siguiente oficio:

"Excelentísimo señor: El Comité local del Partido Republicano Radical de Cevico de la Torre, al enterarse de la concesión de la honrosa distinción con que le ha premiado el Gobierno de la República y al expresarle su más sincera y patriótica felicitación, grita emocionado: ¡Viva la República! Cevico de la Torre 14 julio de 1935. El presidente, Atlano Abarquero."

El que suscribe, como corresponsal de EL DIARIO en la citada villa, une su enhorabuena por tan justa y merecida distinción al gobernador modelo, sencillo y que en los momentos difíciles para nuestra provincia, supo prevenir y aminorar la catástrofe estando siempre presente en los momentos y lugares más peligrosos. El corresponsal, Guillermo San Martín.

Valoria del Alcor Excursión escolar El día 11 del actual y acompañados de sus respectivos maestros, realizaron los niños y niñas de las escuelas nacionales de esta localidad una excursión a la parte montañosa de nuestra provincia, siendo el objeto principal de los excursionistas visitar el pantano de Camporredondo.

Ya desde las primeras horas de la mañana se advertía, tanto en los niños como en el resto del vecindario, un gran revuelo y alborozo, alegría que había de culminar al partir los excursionistas. Tanto a la salida como en el camino hasta Camporredondo, los niños entonaron canciones populares y regionales, siendo recibidos por los simpáticos maestros y escolares de aquella localidad. Allí visitaron, primero, la central eléctrica, donde uno de los encargados fue mostrándoles amablemente las diversas máquinas, pasando después al pantano, donde los niños quedaron prendados de tan maravillosa obra. Después siguieron en su viaje hacia Cervera de Pisuerga, y a su paso por Triollo los niños fueron obsequiados con un refresco, emprendiendo de nuevo su viaje hacia el citado pueblo de Cervera, donde primeramente comieron con apetito sus respectivas viandas, pasando después de un corto descanso a visitar la población y muy principalmente la iglesia, emprendiendo seguidamente su viaje de retorno, a cuyo paso por Alar hicieron una pequeña parada, con objeto de visitar la fábrica de ga-

lletas, continuando seguidamente el viaje hacia el punto de partida, donde fueron recibidos con gran entusiasmo y alegría por el pueblo todo en masa.

A la llegada, uno de los niños de la excursión, dirigió la palabra al público y muy especialmente a sus compañeros para hacer un resumen oral de cuanto habían contemplado durante la excursión y estimulando a los niños al ahorro, para poder al curso venidero hacer otra excursión.

Y después de dar las más expresivas gracias a los señores maestros por el gran celo que para con sus discípulos han mostrado, los niños, acompañados de sus familiares se reintegraron a sus respectivos hogares.

El corresponsal, G. M. L. Casa SANTA CRUZ LA HIGIENICA PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc.

MANTELERIAS LISAS Y BORDADAS Precios baratísimos Casa Polo, Mayor 91

La Unión y El Fénix Español COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS Fundada en 1864 Alcalá, 43, Madrid Incendio, Accidentes, Trajes, Robo y Tumulto popular. Condicionado nuevo y más ventajoso para pólizas de VIDA GARANTIAS CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS Completamente desembolsado Reservas técnicas y matemáticas... Ptas. 85.276.355,45 Reservas libres y Fianzas... Ptas. 35.380.845,09 Total de Reservas y Fianzas... Ptas. 120.657.198,54 Esta gran Compañía ESPAÑOLA ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1935, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de PESETAS 7.378.834,92 No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones. Subdirector en Palencia Don Higinio Martínez de Azcoitia Oficinas: Mayor pral., 186 Sinestros de Incendio pagados desde 1865 a 1931 PESETAS: 596.700.810 61

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA—Colón, 53.—Teléfono número 47.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 3

MOTORES PARA AVENTADORAS. Lo que resulta más potente en la biela es accionar la máquina por ligera que sea. Ello puede resolverse comprando un motorcito eléctrico o a gasolina de las acreditadísimas marcas "SIEMENS" y "BERNARD". Motores de otras potencias para cualquier uso. Precios convencionales y facilidades de pago. Pablo Pinacho, Alisal, 53, Palencia. 6

BONITO nuevo, en escabeche, preparado en babil. Calidad insuperable. Más económico que otras temporadas. CASA TARRERO Comestibles finos. Teléfono, 170. PALENCIA

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel, Ignacio M. de Azcoitia, número 17, Palencia.

LAS MOLESTIAS... que causa el calor son menos cuando se toma horchata de almendras o de chufas, jugo de limón o de naranja. Productos totalmente naturales. Se sirven pequeñas cantidades y su precio es muy económico. CASA TARRERO Comestibles finos. Teléfono, 170. PALENCIA

EMPRESA VELASCO-LINEA HERRERA, CERVERA DE PISUERGA Coches de línea, alquiler y excursión. Pongo en conocimiento del público, que a partir del día primero del actual, ha puesto magnífico coche para efectuar excursiones.

A MATRIMONIO de media edad, sin hijos, doy habitación, carbón, luz y agua, por asistencia a caballero solo. Informará esta Administración.

TRASPASO Comercio de tejidos, paquetería y calzados con existencias, buen local y facilidades de pago, sitio comercial de primer orden. Dirigirse a Pedro Coello Vitores, Melgar de Fernamental (Burgos).

VENDO automóvil "Citroen", 2.500 pesetas. Fiat, 8 H. P. centrado 1.200. Amilcar Sport, 650 pesetas. Dirigirse, Autovolt, Mayor Principal, 125. Teléfono, 188, Palencia.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales JOSE MONTES TEJEDOR (Antiguo Apoderado y Sucesor de Rulpérez)

¡Suministros de Antracitas! Resultados sorprendentes, en calefacciones, y muy indicados para cocinas. "No retarde sus pedidos" hoy podrá recibir un carbón admirablemente clasificado, y más económico que en ninguna otra época.

SIRVAE CONSULTARME PRECIOS Especialidad en Carbones para Fraguas Grandes existencias de carbones de todas clases, uso doméstico e industrial.

Esta casa garantiza como inmejorables todos sus carbones, debido a una total pureza de calidad, por cuyo motivo invita a V. a que formule sus encargos.

¡Fíjese bien! Teléfono 104 este es el número que debe grabar en su memoria, él le proporcionará un servicio rápido y cómodo.

Avisos En mi domicilio particular - General Amor, 25, bajo Peluquería "MONTES" - Mayor pral., 141 y en Depósito Oficinas calle Burgos, número 27 Palencia

AUTOMOVILES DE OCASION Citroen, siete plazas, Renault, Monaxtella, camionetas Chevrolet, Ford y Fiat, a precios baratísimos, todos en perfectas condiciones de marcha. Agencia oficial G. M. C. Martínez de Azcoitia, 3.

PISO se alquila el principal de la casa número 3, de la calle Menéndez Pelayo (150 pesetas). Informarán Leocadio Cantero, Trompadero, 15, Palencia.

CASA Se vende la señalada con el número 18, en la calle Gil de Fuentes, de mucha capacidad, donde está instalada una industria, teniendo además varias viviendas, una de ellas con jardín. Informarán en esta Administración.

VENTA. Se hace de dos magníficas perras de caza, raza Puente. Para tratar con M. Higuera, en Venta de Baños.

YEGUA extraviada el día 11 del campo de Magaz. La persona que sepa su paradero avise a Saturnino Ortega, en dicho pueblo.

SE VENDE un piano seminuevo. Para tratar, Mayor, 166, 2.º

VIUDA joven sin hijos, se necesita para la dirección de una casa de poca familia, buen sueldo. Dirigirse a don Ramón Alario, en Frómista.

3 años de lucha Por Juan García Morales. Presbítero. Pesetas 2, a reembolso, 2,60.

Hipócritas, Farsantes, Fariseos! Por Juan García Morales. Pesetas 1,50. A reembolso, 2,10.

EL CRISTO ROJO Por Juan García Morales. Precio: 3 pesetas; a reembolso, 3,60. Libro interesantísimo. Pídanse en librerías o a EDITORIAL CASTRO S. A., que los sirve a reembolso. Carabanchel (Madrid).

CAMIONETA seminueva, Ford, se vende en Mariano Prieto número 5. Informará, Ceferina de la Rosa.

PREPARACION completa para cursillos, Academia, General Amor, número 17.

SIRVIENDA, se ofrece para señora o señor solo, para dentro o fuera de la capital. Informes, Doña de Cea, calle Paz Universal, número 10, Palencia.

SE NECESITA acarreador para hacerlo con caballerías menores, soltero y libre de quintas, inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en Osorno, Fábrica la 15.

SE TRASPASA Bar con vivienda por no poderlo atender. Informes, calle de San Juan de Dios, número 8.

SE VENDE una tierra cercada de 7.500 metros, en el tercer barrio de los Cuarteles, linda con la carretera de Valladolid y el camino de La Torrecilla, con casa y puerta accesorias en construcción, en junto o en parcelas; también se vende una yegua cubierta de dos meses de la parada del Estado, con dos crías, una de 14 meses y otra de 2. Para tratar, con Andrés Benito, Huertas del Pombo.

ARRIENDO en Palencia en el barrio Santa Ana, una era para el desgranado del presente verano, de Herminio Ortega. Para tratar con don Mariano Hornillos, Plaza Mayor, 11, en Palencia.

SE VENDE máquina aventadora seminueva, buen uso, cara horizontal. Para tratar con Lorenzo González, Frómista.

LEA USTED El Diario Palentino PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telegráfico de la AGRICULTURA MENOR

Noticias de primera hora

El Gobierno está dispuesto a acceder a la petición de los agrarios para que se discuta la reforma de la Reforma Agraria antes de las vacaciones parlamentarias

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Esta mañana recibió el jefe del Gobierno en su despacho oficial de la Presidencia la visita del ministro de la Gobernación señor Portela.

A la salida éste dijo que la conferencia con el presidente del Consejo no había tenido ningún carácter político y que sólo habían tratado de asuntos de su Departamento.

Luego visitó al señor Lerroux el jefe del partido agrario, quien manifestó a los informadores, al abandonar el despacho presidencial, que había venido a dar cuenta a Lerroux del resultado de la reunión celebrada esta mañana por la minoría agraria, en la que se ratificó el acuerdo de pedir que antes de que comiencen las vacaciones parlamentarias se apruebe la reforma de la Reforma agraria, sobre cuyo particular la minoría había aprobado unánimemente la

actitud y la conducta del señor Martínez de Velasco.

A esto el señor Lerroux—agregó el jefe agrario—contestó que sobre este asunto tenía adoptados reiterados acuerdos el Consejo de ministros.

A poco de marchar el señor Martínez de Velasco, entró a conferenciar con el jefe del Gobierno el alcalde presidente del Ayuntamiento.

Si usted ve por esas calles un [abrigo de postín] ya sé que usted se figura "es de la [Casa Martín]"

Si es una linda camisa o un sombrero chipén no se le pregunte a nadie, que eso [es de Martín también] Sombreros, gabanes, camisas MAYOR, 78

miento madrileño don Rafael Salazar Alonso.

A la salida, el señor Salazar fue poco explícito. Dijo a los informadores que había hablado con el señor Lerroux de determinados problemas municipales, así como de la necesidad de que se reorganice con toda brevedad la Diputación de Madrid.

El señor Lerroux confirmó las referencias de las anteriores entrevistas agregando que referente a la petición de los agrarios de que se apruebe antes de que se cierren las Cortes la modificación de la Reforma agraria el Gobierno se disponía a que así se hiciera.

UN PROYECTO QUE MODIFICA LA LEY DE VAGOS Y MALEANTES

Madrid.—El ministro de Justicia ha leído en la Cámara un proyecto que modifica la ley de vagos y maleantes, en el sentido de considerar enemigos peligrosos antisociales a quienes dediquen sus actividades a la propaganda y ejecución de delitos o atracos y los glorifiquen públicamente.

LA REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid.—Se reunió esta mañana la minoría agraria. A la salida se facilitó a los informadores una nota en la que se dice que la reunión fué presidida por el señor Martínez de Velasco. Se acordó por unanimidad para responder ante la opinión de las propagandas de las últimas elecciones y de la labor del actual Parlamento, que se solicite que la modificación de la Reforma agraria sea aprobada por las Cortes antes de que

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

EL MINISTERIO DE JORNADA

San Sebastián.—En el ministerio de Jornada cumplimentaron al subsecretario de Estado varios diplomáticos. EL CADÁVER DE CEPEDA San Sebastián.—Se ha aplazado hasta mañana la llegada del cadáver del infortunado ciclista vizcaíno Francisco Cepeda muerto en la Vuelta Ciclista a Francia.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES

¿Desea Ud. un coche elegante y económico? Compre un OPEL Conoce usted a JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA, Exposición, Mayor Pral., 195

La novillada del día de Santiago

Entre los aficionados ha causado excelente impresión el anuncio de la grandiosa novillada que el próximo día 25, festividad de Santiago, se celebrará en nuestra Plaza. Nuevamente se repite el sensacional "mano a mano" entre Joselito de la Cal y Julio Chico que, tantos comentarios originó entre los aficionados locales.

Que si Joselito de la Cal tiene conocimientos de toros, es valiente, es decidido, es voluntarioso... Que si Julio se ha transformado y sale dispuesto a dar el pecho, que si es artista, que si conoce el arte de torrear, etcétera... Comentarios para todos los gustos. Para los "calistas" y los "chiquistas". Por eso se llama a la novillada del día 25, la novillada de la ratificación. Veremos cual es el fallo definitivo del "respetable".

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Veá usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia JESUS PUERTAS PALENCIA

Robo simulado para cobrar un seguro

Barcelona.—Emilio Moliner, dueño de una tienda de ropas de vestir denunció hace un mes a la Policía que de su establecimiento le habían sido sustraídos géneros por valor de catorce mil pesetas, llevándose los "ladrones" también todo el dinero que había en la Caja.

La Policía practicó varias investigaciones y una inspección ocular en la tienda, adquiriendo el convencimiento de que el robo era simulado.

Hoy detuvo a Emilio y éste ha declarado que efectivamente, de acuerdo con un amigo suyo, en cuya casa se han encontrado los géneros "sustraídos", planeó la simulación del robo, para poder cobrar un seguro.

El "amigo" que se llama Francisco Villuendas, también ha sido detenido.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.º. Palencia

Pestaña recomienda a los obreros que vayan a las elecciones

Málaga.—Antes de salir de Málaga, Angel Pestaña fué interrogado por un redactor de "El Popular", a quien hizo las siguientes manifestaciones: —El partido sindicalista que organiza está apoyado por la organización sindical, y teniendo como órgano de presión política el Ayuntamiento.

Creo Pestaña en la necesidad de la intervención de la clase obrera en las contiendas electorales. Es digno de atención que una fuerza política en situación de inferioridad numérica, como son las derechas, imponga una política suya por haber triunfado en 1933.

Esto prueba la eficacia de una intervención política. Y en las izquierdas tenemos otro ejemplo con los socialistas y la U. G. T., que era una fuerza inferior a la anarcosindicalista y a la C. N. T., pero que el triunfo de 1931 consiguió ponerse adelante y ensanchar sus bases de acción y sus elementos numéricos. Y esto sucedió porque la clase trabajadora no puede substraerse a la influencia que la emoción de las luchas políticas produce.

Estima Angel Pestaña que la abstención de las clases trabajadoras en las luchas electorales es negativa en absoluto, pues de no ser así, de haberse incorporado a la política la masa obrera que estuvo alejada, la situación actual sería muy otra, añadiendo que quizá más que a la abstención política el retroceso actual se deba a que las fuerzas de izquierda que intervinieron en la última contienda electoral fueron separadas.

En cuanto al porvenir político y social concretamente, debe procurarse en lo posible el retorno a un estado de cosas como el de abril de 1931, y con el espíritu de experiencias, de estos cuatro años de República podrá iniciarse una verdadera transformación, tanto en lo político, como en lo social y lo cultural.

Añade que la C. N. T., fué grande cuando, sin preocuparse de las propagandas que hacían los demás, y respetándolas, ella hacía las suyas.

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

BANCO HERRERO

OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero Consejero, Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales: León, Zamora, Arriundas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Lueca, Llanes, Mieres, Morada, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja. CUENTAS CORRIENTES CON INTERES CAJA DE AHORROS COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Noticias de última hora

Barcia ha visitado esta tarde a Alba, para anunciarle que si se acuerda la modificación inmediata de la Reforma Agraria, las izquierdas obstruirán toda la labor parlamentaria del Gobierno

LAS IZQUIERDAS AMENAZAN CON LA OBSTRUCCION EN TODA REGLA

Madrid.—El jefe de la minoría de Izquierda Republicana ha visitado al señor Alba para anunciarle que los jefes de los partidos de izquierda asistirán a la reunión que los representantes de las minorías parlamentarias celebrarán esta tarde, pero advirtiéndole que si se incluye el proyecto de modificación de la Reforma agraria entre los a aprobar antes de las vacaciones, las izquierdas harán obstrucción a toda la obra parlamentaria del Gobierno.

DICE DUALDE

Madrid.—El señor Dualde, al recibir a los periodistas, les manifestó que había leído la nota publicada por la Asociación de Padres de Familia, en la que se dice que combate a la Religión católica.

Considera el ministro que esa afirmación carece de valor, si no viene acompañada de pruebas.

Es incoherente—agregó—sostener esa tesis, refiriéndose a lo que ocurre en Bilbao, donde hay diferencias entre los catedráticos del Instituto.

Ha encargado al Rector de la

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

Universidad de Valladolid para que resuelva esas diferencias.

—Lo mismo he de expresar—dijo—sobre la coeducación, la cual no puede combatirse en nombre de la religión.

Ahora me ocupo en examinar los libros de texto, con objeto de prohibir los que sean tendenciosos, como he hecho con dos de Albert Thomas.

Termino manifestando el señor Dualde que había quedado ya constituida la Junta de Homenaje a Lope de Vega, que integrarán el Alcalde de Madrid y representantes de la Academia de la Lengua y de la Historia, actores, autores y empresarios. Constará el homenaje de dos partes; la popular tendrá lugar el 25 de octubre.

OTRA AGRESION SOCIAL Sevilla.—De madrugada y en el lugar conocido por "La Barqueta" fueron agredidos por unos desconocidos tres camareros, resultando herido uno de ellos llamado Félix López, de tres balazos, y otro, Ramón Espinola, de uno. Se cree que la agresión tiene su origen en el conflicto planteado

A. GARCÍA SINOVA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid OCUlista Consulta; martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6 Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

en un restaurant, y a consecuencia del cual fué apealeado hace días un cocinero.

DE BARCELONA

Barcelona.—En la Audiencia, comenzó esta mañana la vista de la causa contra los incendiarios de un tranvía de Badalona. El fiscal pedía para cuatro de los procesados 18 años de reclusión y 10 para los dos restantes.

Los procesados negaron su participación en el hecho.

—En la Jefatura Superior de Policía se ha dado hoy orden de

que ningún agente ni alto funcionario de la Policía facilite noticias a la Prensa, siendo la División quien habrá de facilitar las informaciones de servicios policíacos a los periodistas.

CASANUEVA Y ROYO SOBRE LA REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid.—Preguntado el ministro de Justicia señor Casanueva sobre el acuerdo adoptado acerca

MARCADORES

Se necesitan en la Imprenta de este periódico.

de la modificación de la Reforma agraria por el grupo agrario, ha manifestado:

—Creo posible y hasta necesaria la modificación de la Reforma agraria, antes de que finalice el actual período de Cortes.

—A pesar del retraimiento de los diputados?

—Naturalmente. Ya verán ustedes como cuando se hable de

FUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE

La falta de apetito, estados convulsivos, anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso regenerador, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

HIPOFOSFITOS SALU

que va a modificarse la Reforma agraria, acuden todos a las sesiones.

El señor Royo Villanova, refiriéndose al mismo asunto, ha declarado:

—Así como se ha conseguido revalorizar la propiedad mueble, se debe procurar dar mayor valor a la propiedad rústica, con objeto de que se equilibre la economía nacional.

Y esa valorización se puede obtener haciendo que produzca menos, pero distribuyéndose mejor el trabajo.

La aprobación de la Ley no sólo nos interesa a los agrarios, sino también a los demás sectores de la Cámara, especialmente a la Ceda.

Al cerrar la edición

Maura considera ahora que es un crimen de lesa patria, la reforma constitucional

Madrid.—Varios informadores han conversado esta tarde en los pasillos con el jefe del partido conservador don Miguel Maura.

—¿Va usted a intervenir en la Comisión de la Reforma constitucional?—le preguntaron los periodistas.

—Ni personalmente ni ninguna representación de mi minoría

tendrá la menor intervención dicha Comisión, porque este precedente el proyecto de reforma de la Constitución.

—Ninguno tiene más que yo—añadió el señor Maura—postular la reforma constitucional por no estar conforme con la redacción del artículo 2.º, revisión desde entonces pasar parte de los postulados mi partido.

Pero en las actuales circunstancias se ha hecho de la reforma bandera de combate entre los partidos.

No se quiere comprender es un crimen de lesa patria zar a España a un período de responsabilidad en tal caso.

He formado parte de las Comisiones, ya personalmente por delegación, de carácter fideicomisario, para hacer una obra constructiva y estoy dispuesto a seguir colaborando en otras.

que ningún agente ni alto funcionario de la Policía facilite noticias a la Prensa, siendo la División quien habrá de facilitar las informaciones de servicios policíacos a los periodistas.

CASANUEVA Y ROYO SOBRE LA REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid.—Preguntado el ministro de Justicia señor Casanueva sobre el acuerdo adoptado acerca

de la modificación de la Reforma agraria por el grupo agrario, ha manifestado:

—Creo posible y hasta necesaria la modificación de la Reforma agraria, antes de que finalice el actual período de Cortes.

—A pesar del retraimiento de los diputados?

—Naturalmente. Ya verán ustedes como cuando se hable de

FUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE

La falta de apetito, estados convulsivos, anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso regenerador, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

HIPOFOSFITOS SALU

que va a modificarse la Reforma agraria, acuden todos a las sesiones.

El señor Royo Villanova, refiriéndose al mismo asunto, ha declarado:

—Así como se ha conseguido revalorizar la propiedad mueble, se debe procurar dar mayor valor a la propiedad rústica, con objeto de que se equilibre la economía nacional.

Y esa valorización se puede obtener haciendo que produzca menos, pero distribuyéndose mejor el trabajo.

La aprobación de la Ley no sólo nos interesa a los agrarios, sino también a los demás sectores de la Cámara, especialmente a la Ceda.

Al cerrar la edición

Maura considera ahora que es un crimen de lesa patria, la reforma constitucional

Madrid.—Varios informadores han conversado esta tarde en los pasillos con el jefe del partido conservador don Miguel Maura.

—¿Va usted a intervenir en la Comisión de la Reforma constitucional?—le preguntaron los periodistas.

—Ni personalmente ni ninguna representación de mi minoría

tendrá la menor intervención dicha Comisión, porque este precedente el proyecto de reforma de la Constitución.

—Ninguno tiene más que yo—añadió el señor Maura—postular la reforma constitucional por no estar conforme con la redacción del artículo 2.º, revisión desde entonces pasar parte de los postulados mi partido.

Pero en las actuales circunstancias se ha hecho de la reforma bandera de combate entre los partidos.

No se quiere comprender es un crimen de lesa patria zar a España a un período de responsabilidad en tal caso.

He formado parte de las Comisiones, ya personalmente por delegación, de carácter fideicomisario, para hacer una obra constructiva y estoy dispuesto a seguir colaborando en otras.

Información del Gobierno

Sin novedad

Esta mañana cumplimentaron al gobernador civil señor Maesso numerosas comisiones de pueblos de la provincia, para hablarle de asuntos relacionados con sus respectivas residencias.

Entre los comisionados que visitaron al señor Maesso figuró una de Alar, presidida por el alcalde, que entre otros asuntos le habló de la instalación del servicio telefónico en aquella importante villa, rogándole su valioso apoyo para conseguir de la Dirección de la Compañía Nacional Telefónica la más rápida concesión del expresado servicio.

La misma comisión de Alar presidida por el alcalde don Siro Fernández y los concejales de aquel Ayuntamiento don Alejo Corral y don Pompilio Ortiz, le interesó en la construcción de un nuevo edificio destinado a cuartel de la Benemérita.

Fundamentan los visitantes su petición en que con el aumento de fuerzas de la Guardia civil, el cuartel actual, situado en un edificio propiedad del Ayuntamiento, resulta insuficiente para alojar la guarnición que por otra parte no puede pensarse en ser desplazada, dadas las condiciones estratégicas de la villa, aparte de su carácter eminentemente industrial y mercantil.

Nuestro compañero de Redacción señor Fernández que en aquellos momentos hacía información en el despacho del gobernador, notificó a los comisionados de Alar, que le constaba positivamente que la Dirección de la Compañía Nacional Telefónica, tenía hecho el estudio y formados los planos para el tendido de un circuito por la parte norte de nuestra provincia y en el que irán enlazadas estaciones telefónicas urbanas e interurbanas, para las villas de Frómista, Carrion de los Condes, Saldaña, Cervera del Pisuerga, Aguilar de Campo, Alar, Herrera del Pisuerga y Osorno, proyecto que se llevará a cabo hacia el mes de noviembre próximo, si las circunstancias lo permiten.

Ante esta grata noticia, que los comisionados de Alar acogieron con gran satisfacción, se convino en que las villas interesadas, por medio de sus representantes, celebrarían una reunión en la que se tomen acuerdos encaminados a conseguir de la Compañía Telefónica Nacional que cuanto antes diesen comienzo las obras de construcción del citado circuito.

El señor Maesso hablando con los periodistas, dijo que acompañando de su buen amigo don Teófilo Ortega, había hecho una visita particular al Arzobispo de Granada doctor Parrado, que desde ayer se encuentra en nuestra capital.

Nos dijo después que el acto de descubrir la lápida que ha de dar nombre al Paseo del R. P. Faustino Calvo, tendrá lugar, con asistencia de las autoridades, el próximo domingo a las diez y media de la mañana.

Terminó el señor Maesso manifestando a los periodistas que las noticias enviadas desde los pueblos acababan completa tranquilidad en toda la provincia.

MORO

Especialista en Niños MEDICINA GENERAL RAYOS X Rayos ultravioleta Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.º izquierda PALENCIA

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Registro civil DEFUNCIONES

Florentino del Valle Ramos, de 60 años, casado, Colón, 45. Soledad Reglero Rodríguez, de 11 meses, Doctor Cajal.

LA OBRA DEL DIA "LOS GRANDES POLITICOS" GIL ROBLES POR F. Trigueros Engelman

Vida política del admirado caudillo de la C. E. D. A. Declaraciones de Salamanca.—Recuerdos de El Escorial.—Uclés, Medina del Campo y Mestalla.

Precio del ejemplar 60 CENTIMOS

La obra que leerán todos los españoles y que deben de poseer todos los populistas. Se sirven desde 5 ejemplares en adelante, acompañando al pedido el importe de los que deseen. A Librerías. Corresponsales de Prensa y Paqueteros, importantes descuentos.

Pídale hoy mismo a EXITO Oriente, 4.—MADRID